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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, iniciou-se 
reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, na sala 2.27 do Campus Dom Bosco 
da UFSJ, conforme convocação do Memo-circular nº 02/2025/PROEN/DFIME. Sob a presidência 
do Prof. Cássio Corrêa Benjamin, chefe em exercício do DFIME, reuniram-se os professores David 
Inácio  Nascimento,  Everton  Mendes  Francelino,  Flávio  Felipe  de  Castro  Leal,  Gustavo  Leal 
Toledo,  José Luiz de Oliveira,  Luiz Paulo Rouanet,  Maria José  Netto Andrade,  Paulo Roberto 
Andrade de Almeida e Rogério Antonio Picoli. Foram justificadas as ausências dos professores 
Bruno Leonardo Cunha, acompanhando o filho em consulta médica,  Fabio de Barros Silva e 
Marco Aurélio Sousa Alves, afastados para pós-doutorado, Richard Romeiro Oliveira, em licença 
para  tratamento de saúde,  Shirley  Dau,  em atividades didáticas  a  se  realizarem no mesmo 
horário da reunião. As justificativas de ausência foram aceitas por unanimidade pela Assembleia 
Departamental.  Informes:  1 – O chefe em exercício do DFIME, Prof. Cássio Corrêa Benjamin, 
acompanhado  por  todos  os  presentes,  manifestou  as  boas  vindas  ao  professor  substituto 
Everton Mendes Francelino. 2 – O coordenador do Curso de Mestrado em Filosofia, Prof. Luiz  
Paulo Rouanet,  informou o  preenchimento das informações referentes ao curso na plataforma 
Sucupira e disse que os dados mostram crescimento na produção dos docentes e discentes do 
Programa. Informou, ainda, que ele está participando como vice-coordenador do Projeto de 
Extensão Xadrez nas comunidades. 3 – O coordenador do Curso de Filosofia, Prof. Paulo Roberto 
Andrade de Almeida, informou que será necessária a criação das disciplinas extemporâneas,  
Ética  II  e  Filosofia  Antiga  I,  para  atender  discente  que  necessita  concluir  o  curso.  4  –  O 
coordenador  do  Curso  de  Licenciatura  em  Filosofia  -  modalidade  a  distância,  Prof.  Rogério 
Antonio Picoli,  informou que renovou o processo seletivo para docentes,  possibilitando aos 
mesmos a escolha das áreas de interesse. Disse que nem todas as vagas para tutores foram 
preenchidas no último edital  e que a nova turma do curso começará em março.  Solicitou a 
revisão dos materiais pelos professores e informou que provas e atividades presenciais no polo 
são exigidas pela CAPES, bem como as atividades de extensão. 5 – O representante do DFIME 
junto  ao  CONSU,  Prof.  Cássio  Corrêa  Benjamin,  destacou  a  discussão  em  torno  do  PGD 
(Programa de Gestão e Desempenho)  dos técnicos administrativos e sobre a destinação do 
acervo da Fundação Koellreutter. Disse que a Revista Estudos Filosóficos, sob sua coordenação e 
do Prof. Flávio Felipe de Castro Leal,  pretende publicar dois números, o primeiro com os textos 
do  Congresso  Mulheres  na  Filosofia,  organizado  pelo  Prof.  Ricardo  de  Oliveira  Toledo  e  o 
segundo sobre Filosofia Antiga.  Pauta:  Item 1 –  Processo 23122.005180/2025-00 – Projeto de 
pesquisa: Not Paul, but Jesus, de Jeremy Bentham: Estudo para uma tradução, apresentado pelo 
Prof. Rogério Antonio Picoli e desenvolvido pelo aluno Rhuan Gabriel Cintra Cardoso. O relator, 
Prof.  Cássio  Corrêa  Benjamin,  votou  pela  aprovação  do  projeto  de  pesquisa.  A  Assembleia 
departamental  aprovou  por  unanimidade  o  voto  do  relator.  Item  2 –  Processo 
23122.005191/2025-81 – Projeto de pesquisa: Um estudo de “A genealogia do autor” de Marco  
Antônio Sousa  Alves, apresentado pelo Prof. Rogério Antonio Picoli e desenvolvido pela aluna 
Raíssa  Rangel  de  Paiva.  O  relator,  Prof.  David  Inácio  Nascimento,  votou  pela  aprovação  do 
projeto de pesquisa. A Assembleia departamental aprovou por unanimidade o voto do relator. 
Item 3 – Processo 23122.005195/2025-60 – Projeto de pesquisa:  A leitura do Utilitarismo de  
Mill proposta por Brink em Mill's progressive principles, apresentado pelo Prof. Rogério Antonio 
Picoli e desenvolvido pela aluna Dayanne Pereira de Souza. O relator, Prof. Gustavo Leal Toledo, 
votou  pela  aprovação  do  projeto  de  pesquisa.  A  Assembleia  departamental  aprovou  por 



unanimidade  o  voto  do relator.  Item 4 –  Relatório  final  de  pesquisa  de  iniciação  científica 
voluntária  –  Projeto  de  pesquisa:  O  papel  da  arte  na  filosofia  de  Schopenhauer (Processo 
23122.010358/2024-45), desenvolvido pela aluna Maria Clara Resende Vale, de março de 2024 
a fevereiro de 2025, sob a orientação da Prof.ª  Maria José Netto Andrade. O Relator,  Prof. Paulo 
Roberto  Andrade  de  Almeida,  votou  pela  aprovação  do  Relatório  final.  A  Assembleia 
Departamental aprovou por unanimidade o voto do Relator. Item 5 – Relatório final de pesquisa 
de iniciação científica voluntária – Projeto de pesquisa: Emoções: desafios filosóficos (Processo 
23122.038288/2022-28),  desenvolvido pela aluna Mariane Resende Cardoso, de setembro de 
2022 a agosto de 2023, sob a orientação do Prof. Rogério Antonio Picoli. O Relator,  Prof. Paulo 
Roberto  Andrade  de  Almeida,  votou  pela  aprovação  do  Relatório  final.  A  Assembleia 
Departamental aprovou por unanimidade o voto do Relator.  Item 6 –  Pedido de alteração na 
escala  de  afastamento  para  qualificação,  pelo  Prof.  Luiz  Paulo  Rouanet.  O  assunto  será 
novamente pautado na próxima Assembleia departamental, tendo em vista outras alterações 
pretendidas  no  planejamento  de  afastamento  de  docentes  para  qualificação.  Nada  mais 
havendo a tratar encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do 
DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João 
del-Rei, 18 de fevereiro de 2025.


